

吳婉哲：大馬每年逾6萬患者死

大腸癌

男性“頭號殺手”

大肠癌已成为我国男性的“头号杀手”，而女性患上的机率则位居第二，几乎每3个人之中就有1人有机会将患上大肠癌。

■吴婉哲

(吉隆坡21日讯)你知道吗？我国的大肠癌病例自2007年开始逐年上升，每年因患上该癌症而死亡的人数高达逾6万人！

马来西亚癌症自强协会(EMPOWERED)创办人兼总会长吴婉哲指出，大肠癌已成为我国男性的“头号杀手”，而女性患上的机率则位居第二，几乎每3个人之中就有1人有机会将患上大肠癌。

她也提醒说，50岁或以上是患上大肠癌的高风险族群，因此她呼吁该年龄层人士需进行相关检查。

“另外，如果拥有大肠癌家族病史，或是身上长有息肉等不正常肌肉的人士，尽管不到50岁也必须进行大肠癌的检查。”

她补充，因为息肉在经过一段时间可能会变成肿瘤或癌细胞，因此如果息肉没有受到处理，将会演变成癌症。

大肠癌初期没征兆

她今早出席一项由文良港英达再也花园组屋区举办的“大肠癌醒觉运动”时说，大肠癌初期因没有明显征兆而不容易被发觉，但若拥有健康生活及提早做检查，便可避免患上大肠癌。

该活动是由属于非政府组织的马来西亚癌症自强协会主办，并在该区居协的协助下展开，获得超过百名居民出席；出席者也纷纷向专业的医护人员了解大肠癌的相关资讯。

吴婉哲指出，此活动的宗旨是为了提高居民对大肠癌的醒觉，让他们从而开始更好、更健康的生活，同时也针对大肠癌这项疾病进行相关检验。



吴婉哲（前排右五）带领出席嘉宾为“大肠癌醒觉运动”主持开幕仪式。右一为傅少文。

傅少文

國民對大腸癌一知半解

另一方面，文良港英达再也花园居民协会主席傅少文指出，大肠癌目前已超越心脏病，成为大马男性杀手的疾病，但是不少国民对此仍一知半解，不懂大肠癌将为生命带来严重的影响及威胁。

但是，他也对于当地居民踊跃参与此活动而感到高兴，并认为居民的行动代表他们关心自己与家人的生命及健康。

免费为患肠癌居民治疗

有鉴于大部分国民对大肠癌的认识及醒觉并不足，因此该会特别在雪隆区各低收入群所居住的社区举办大肠癌检查活动，让民众透过活动了解大肠癌的同时，也协助所有50岁或以上的居民进行检查，同时免费为发现患上大肠癌的居民进行治疗。

活动上也安排专科医生向居民解释大肠癌的资讯，以及营养师和物理治疗师现场分别教导居民烹煮健康食物及简单运动。



周日早上所举办的“大肠癌醒觉运动”吸引不少居民的热烈支持，约有百人出席聆听大肠癌讲座以了解更多相关资讯。